



16+

КУБАНЬ СЕГОДНЯ

№123 (4683), 12 ноября, ВТОРНИК, 2019 г.

WWW.KUBANTODAY.RU

ЕЖЕДНЕВНАЯ КРАЕВАЯ ГАЗЕТА

Уважаемый налогоплательщик!
ИФНС России №3
по г. Краснодару сообщает

С 3 июня 2019 года по 29 февраля 2020 года Федеральная налоговая служба осуществляет прием специальных деклараций в рамках третьего этапа добровольного декларирования в соответствии с Федеральным законом от 08.06.2015 №140-ФЗ «О добровольном декларировании физическими лицами активов и счетов (вкладов) в банках и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».

Декларант вправе лично или через уполномоченного представителя подать специальную декларацию в любом территориальном налоговом органе или в центральном аппарате ФНС России.

Декларация подается в двух экземплярах.

Форма специальной декларации и порядок ее заполнения и представления размещены на официальном сайте ФНС России — www.nalog.ru, в разделе «Специальная декларация» (<https://www.nalog.ru/rn23/taxation/specdecl/>).

Не считаются поданными специальные декларации, отправленные по почте.

В рамках третьего этапа добровольного декларирования сохраняются гарантии освобождения декларанта и (или) лица, информация о котором содержится в специальной декларации, от уголовной, административной и налоговой ответственности при условии осуществления указанными лицами репатриации денежных средств и государственной регистрации в порядке редомицилиации подконтрольных им иностранных компаний.

ВАЖНО! ФНС России обеспечивает режим конфиденциальности содержащихся в специальной декларации сведений, не вправе передавать их третьим лицам и государственным органам и использовать их для целей осуществления мероприятий налогового контроля.

Единый день пенсионной грамотности для учащейся молодежи пройдет на Кубани

Единый день пенсионной грамотности для учащейся молодежи пройдет 14 ноября 2019 года во всех субъектах Российской Федерации. В этот день руководители и сотрудники управлений ПФР в городах и районах Краснодарского края проведут в учебных заведениях региона открытые уроки по пенсионной и социальной грамотности.

Диалог с молодой аудиторией призван обратить внимание молодого сообщества на вопросы своего финансового обеспечения по окончании трудовой деятельности, в первую очередь — пенсионного обеспечения, основы которого закладываются в начале и на протяжении трудовой жизни. Как заработать страховую пенсию и сформировать накопительную, каков порядок формирования пенсии работающих граждан, какие факторы влияют на размер пенсии, почему важна белая зарплата, как проверить своего работодателя, отчисляющего взносы на пенсионное обеспечение своих сотрудников. На примерах с онлайн-демонстрацией молодым гражданам представлят возможности «Личного кабинета гражданина» на официальном сайте ПФР, электронных услуг, покажут мобильное приложение ПФР и главное — представят сайт «Школьникам о пенсии» (<http://school.pfrf.ru>), на котором в игровом и интерактивном ключе будет предложена полезная информация.

Кроме этого школьникам и студентам представят и подарят учебно-методическое пособие для старшеклассников и студентов «Всё о будущей пенсии для учебы и жизни» (редакция 2019 года).

С 2011 года на уроках и лекциях по пенсионной грамотности побывало свыше ста тысяч учащихся Краснодарского края.

Государственное учреждение — Управление Пенсионного фонда Российской Федерации в Карасунском внутригородском округе г. Краснодара Краснодарского края



Пострадавшим на производстве кубанцам — автомобиль

Поддержка и всесторонняя защита людей, пострадавших в результате несчастного случая на производстве, возвращение их к активной жизни — приоритеты работы Фонда социального страхования. Одним из видов социальной реабилитации, которая позволяет таким людям вести достаточно активный образ жизни, быть более мобильными, является обеспечение автомобилями.

На днях пятым кубанцам, пострадавшим на производстве, управляющий Краснодарским региональным отделением Фонда социального страхования Российской Федерации Александр Рунов торжественно вручил ключи от автомобилей Lada Granta.

Вручение автомобилей, специально приспособленных для людей с ограниченными возможностями, стало уже добной традицией.

— Фонд социального страхования — единственная в нашей стране структура, которая в рамках страховых гарантит обеспечивает граждан, пострадавших на производстве, специальными автотранспортными средствами. С 2001 года в Краснодарском крае было выдано 739 машин. В этом году мы уже выдали девять машин, а сейчас выдаем еще пять, — рассказал Александр Рунов.

Он отметил, что качество транспортных средств с годами улучшается. Изначально люди, получившие производственные травмы, обеспечивались автомобилями «Ока», в дальнейшем это были Lada 2105 и Lada 2107. Теперь кубанцам вручают автомобили Lada Granta. Новые автомобили либо с ручным управлением, либо с автоматической коробкой переключения передач, то есть специально адаптированы под индивидуальные особенности пострадавших, учитывая их травмы. Также в машинах установлен кондиционер, стеклоподъемники, подушки безопасности, гидроусилитель руля и кнопка вызова экстренных служб в случае ДТП.

Важно отметить, что впервые в Российской Федерации кубанские инвалиды вместе с автомобилем получили государственные регистрационные знаки и страховые полисы. Это совместный проект с Госавтоинспекцией, который нацелен на упрощение процедуры получения транспортных средств и их последующей регистрации.

Один из обладателей новенького автомобиля — Михаил Иванович Махина.

— После приобретенного профессионального заболевания (бетономешалкой отрезал ноги) я ограничен в передвижении, и обычный автомобиль мне не подходит, — рассказал он. — Спасибо фонду, теперь я смогу свободно ездить по своему родному Новороссийску. Личный автомобиль значительно улучшит мою жизнь.

— Эмоции переполняют. Приятно, что о нас заботятся, не забывают, — поделился житель станицы Отрадной Григорий Варденович Сираканян, который получил уже третий свой автомобиль. — Большое спасибо за внимательное отношение и оказываемую помощь.

Для того чтобы получить автомобиль, прежде всего необходима медицинская справка о том, что пострадавший способен к управ-

лению автотранспортом, то есть нужно иметь допуск к вождению. Также пострадавший должен иметь программу реабилитации пострадавшего, в которой по решению медико-социальной экспертизы будет определена нуждаемость в автотранспорте. Обратиться за получением транспортного средства может только гражданин, пострадавший вследствие производственной травмы или заболевания, и только в том случае, если он был застрахован в ФСС.

Специальный автомобиль выдается на семь лет, по истечении которых пострадавший может получить новый автомобиль.

Людмила МЕЦЛЕР



АКТУАЛЬНО

Краю необходима лаборатория по сертификации вина

Губернатор Краснодарского края Вениамин Кондратьев встретился с министром сельского хозяйства России Дмитрием Патрушевым.

Глава региона поблагодарил министра за оказанную АПК материальную поддержку. По его словам, из 7,5 млрд рублей господдержки 4 млрд рублей — это федеральные деньги. В этом году получен рекордный урожай — 14,5 млн тонн зерна, ожидается сбор 800 тысяч тонн овощей. Самой высокой урожайности за последние три года добились виноградари края — 110 центнеров с гектара, собрали 213 тысяч тонн винограда.

— Сегодня мы наблюдаем активное развитие виноградарства и как следствие — виноделия, которое выходит на качественно новый уровень. Кубанское вино уже поставляется в семнадцать стран мира. Но на каждую партию перед отправкой в Евросоюз нужно получать специальный сертификат, а единственная уполномоченная лаборатория находится в Москве — это сильно затягивает процесс. Такая лаборатория необходима в крае, — сказал Вениамин Кондратьев и попросил министра оказать содействие в этом вопросе.



Дмитрий Патрушев заметил, что развитие отечественного виноделия — очень актуальная тема и вопрос создания лаборатории абсолютно логичен.

Также глава региона сообщил, что сегодня на Кубани успешно реализуется много программ, инициированных Минсельхозом РФ. В частности, это грантовые программы поддержки семейных животноводческих ферм и начинающих фермеров. Ввиду востребованности программы поддержки начинающих фермеров ее финансирование за последние три года выросло в три раза и составляет свыше 110 миллионов рублей. Из них 70 млн рублей — федеральные деньги. Однако

не все КФХ края могут ею воспользоваться из-за условий.

— У нас есть населенные пункты с преобладанием сельскохозяйственного направления. Официально это города, но по укладу жизни, по сути — села. И эти территории не могут претендовать на поддержку, ведь в программе четко прописано условие: проживание в сельской местности. Можно ли пересмотреть условия, чтобы все, кто хочет заниматься фермерством, получили такую возможность? — обратился губернатор к министру.

Дмитрий Патрушев сказал, что в ближайшее время данный вопрос будет рассмотрен.

СОВЕЩАНИЕ

Край готовится к форуму добровольцев

Вице-губернатор Краснодарского края Анна Минькова провела рабочее совещание по вопросам организации Международного форума добровольцев в Сочи.

В заседании приняли участие представители оргкомитета форума — Федерального агентства по делам молодежи, органов исполнительной власти, администрации Сочи в режиме видео-конференц-связи.

Анна Минькова рассказала, что главное событие в сфере волонтерства в России состоится со 2 по 5 декабря. Мероприятие приурочено к пятилетнему юбилею ХХII зимних Олимпийских игр, а также Национальному и Международному дню волонтера.

— Участниками форума станут свыше семи тысяч человек. Это лидеры социально ориентированных НКО и проектов, руководители волонтерских центров и добровольческих объединений из многих стран. Также край примет иностранные делегации. Мы должны провести мероприятие на самом высо-

ком уровне, — отметила Анна Минькова. — Необходимо проработать организационные вопросы, обсудить формат программы форума, обратить внимание на транспортную логистику, обеспечение безопасности.

Еще один важный вопрос, по словам заместителя главы региона, касается проживания участников и гостей. Так, тарифы на размещение в гостиницах и отелях курорта во время проведения форума должны быть фиксированными.

Заместитель руководителя Федерального агентства по делам молодежи Андрей Платонов обратил внимание присутствующих, что у Краснодарского края большой опыт в проведении подобных событий.

— В крае мощная организационная команда, все подготовлено для того, чтобы встре-

чать не только нашу страну, но и большое количество иностранных гостей, — сказал Андрей Платонов.

Всех участников форума ждет полезная и интересная программа. Так, они посетят социальные учреждения, благотворительные фонды, познакомятся с особенностями развития разных видов волонтерской деятельности и окажут помощь там, где это необходимо. Предусмотрена и деловая часть: дискуссии и мастер-классы с ведущими экспертами в сфере добровольчества, профильные секции по определению ключевых проблем в обществе и возможной волонтерской помощи в их решении, сессии по нетворкингу и международному сотрудничеству, выставка общественных объединений и социальных инициатив.

Кроме того, в рамках форума будут объявлены лауреаты Всероссийского конкурса «Доброволец России-2019», в финал которого вышли четыре представителя региона.

АПК

Хороший потенциал

Вице-губернатор Краснодарского края Андрей Коробка провел в Сочи совещание, посвященное развитию агропромышленного комплекса города-курорта.

В мероприятии также приняли участие министр сельского хозяйства Краснодарского края Федор Дерека, глава Сочи Алексей Копайгородский, руководители и представители профильных ведомств и научных учреждений края и муниципального образования.

Перед совещанием Андрей Коробка посетил сочинские сельхозпредприятия. Одно из них — семейная ферма по разведению коз. Здесь содержится двести голов альпийской породы коз, в том числе семьдесят дойных

голов, которые в этом году дали три тысячи тонн молока. Произведенное молоко отправляется на переработку на комбинат ООО «ТД «Экологистик». Завод производит пятнадцать видов твердых и полутвердых сыров. Каждая смена перерабатывает пятьсот литров молока, из которых получается до пятидесяти килограммов сыра.

Также вице-губернатор побывал на племенном форелеводческом заводе «Адлер», Сочинском хлебокомбинате и Сочинском мясокомбинате.

Марина ГЛЕБОВА, фото предоставлено администрацией Краснодарского края

Строить только в рамках закона

Губернатор Краснодарского края Вениамин Кондратьев вместе с прокурором края Сергеем Табельским и первым вице-губернатором края Андреем Алексеенко осмотрел объекты, которые возводятся в районе городской набережной Новороссийска.

В частности, глава региона посетил строительную площадку многофункционального комплекса в районе набережной имени Адмирала Серебрякова. По плану здесь должны открыться точки общественного питания, торговли, развлекательные центры, однако уже были попытки продажи апартаментов.

Глава региона поручил краевому департаменту архитектуры и муниципалитету детально разобраться в сложившейся ситуации.

— На расстоянии пятисот метров от моря могут строиться отели и санатории, в целом объекты курортной инфраструктуры, но не жилье и не апартаменты. Это принципиальная позиция: Краснодарский край должен оставаться курортом, — подчеркнул губернатор.

Также глава региона осмотрел парковые зоны Новороссийска. Он отметил, что подобные территории не должны застраиваться в принципе.



После в Новороссийске Вениамин Кондратьев провел совещание, посвященное возведению объектов капитального строительства в водоохраных и лесных зонах края.

В совещании приняли участие прокурор края Сергей Табельский, начальник ГУ МВД РФ по краю Владимир Андреев, главный судебный пристав региона Дмитрий Ткаченко, вице-губернаторы и главы муниципалитетов.

Перед совещанием губернатор с воздуха осмотрел лесные массивы Новороссийска, Геленджика и Анапы.

— То, что мы увидели с коллегами, не внушает уверенности, что процесс застройки лесного фонда остановлен. Всё начинается с легковозводимых конструкций, но если нет реакции власти, то появляются капитальные объекты. Главы муниципалитетов включают в границы поселений части лесного фонда. Это недопустимо, и не нужно искать себе оправданий. Незаконные строения не должны оставаться на прежнем месте, иначе такая работа не нужна, — заявил глава региона, поручив создать рабочую группу по контролю за застройками в лесном фонде.

Вениамин Кондратьев отметил, что с 2016 года на Кубани выявлено 170 фактов возведения объектов с признаками капитального строения в лесном фонде, но только в 55 случаях поданы исковые заявления в суд.

— Эта работа должна быть жестче и принципиальнее. В суде должны рассматриваться все объекты. Строить надо в рамках правил, не нанося ущерба зеленым зонам и лесному фонду, — сказал глава региона.



Законодательная власть Кубани

КОНФЕРЕНЦИЯ



В Белореченске с участием депутатов кубанского парламента состоялась конференция, посвященная вопросам реализации краевого закона «О Стратегии социально-экономического развития Краснодарского края до 2030 года» в Предгорной экономической зоне (ПЭЗ). По поручению спикера Законодательного собрания Краснодарского края Юрия Бурлачко ее провел председатель комитета ЗСК по финансово-бюджетной, налоговой и экономической политике Николай Кравченко.



Успеть до 2030 года

В обсуждении нынешних социально-экономических проблем и перспектив развития пяти муниципалитетов Предгорной экономической зоны (Апшеронского, Белореченского, Лабинского, Мостовского, Отрадненского районов) приняли участие заместитель губернатора Кубани Игорь Галась, депутаты ЗСК, главы краевых министерств, руководители органов местного самоуправления и предприятий.



Надо сказать, что подобное мероприятие уже прошло в Восточной экономической зоне, и на пленарном заседании ЗСК в июне 2019 года парламентарии приняли постановление, в котором обобщены выводы и даны рекомендации по дальнейшему развитию Успенского, Кавказского, Курганинского, Гулькевичского, Новокубанского, Новопокровского, Тихорецкого, Тбилисского, Белоглинского районов и Армавира.

В Белореченске парламентарии и приглашенные на конференцию представители пяти территорий сконцентрировались также на тех вопросах, которые предстоит решать в соответствии с целями и задачами, обозначенными в Стратегии социально-экономического развития Краснодарского края до 2030 года.

— Мы находимся с вами в начале сложного, но крайне важного и необходимого пути. От того, насколько точно каждый из нас, власть края, муниципалитеты, бизнес,

«увидят» свое место в реализации стратегии, определит приоритеты развития, имеющиеся проблемы и необходимые решения для их преодоления, будет зависеть ее успешное претворение в жизнь,— сказал Николай Кравченко, открывая заседание.

Он подчеркнул, что решать имеющиеся проблемы нужно поступательно, учитывая при этом уже накопленный в крае опыт.

в том числе и по повышению производительности труда, для того чтобы выровнять ситуацию на всех территориях ПЭЗ. Приоритетом здесь является развитие агрокомплекса, санаторно-курортной отрасли и промышленности. Много внимания, по мнению Александра Руппеля, необходимо уделять поддержке малого и среднего бизнеса. На территории ПЭЗ необходимо обеспечить среднегодовой экономический рост на уровне 103,1 процента.

К СВЕДЕНИЮ

Закон «О стратегии социально-экономического развития Краснодарского края до 2030 года» был принят в ноябре 2018 года на пленарном заседании ЗСК. Документ определил систему стратегического управления развитием региона.

Авторы нормативного правового акта выделили семь основных приоритетов, в числе которых развитие агропромышленного комплекса, транспортной инфраструктуры, санаторно-курортного и туристского комплекса, промышленности и качественной социальной сферы. Исходя из обозначенных направлений, в крае сформировано семь экономических зон и семь флагманских проектов.

Документ пришел на смену Стратегии развития до 2020 года и полностью соответствует целям и задачам, которые поставил перед регионами президент РФ в своем Указе №204 от 7 мая 2018 года «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года».

На конференции была поднята проблема сохранения существующих экосистем при увеличивающемся использовании природных ресурсов, развитии туристско-рекреа-

ционного кластера — речь шла о разработке и реализации приоритетной программы «Кавказский горный ареал». Секретарь комитета ЗСК по вопросам использования природных ресурсов, экологической безопасности, санаторно-курортного комплекса и туризма Андрей Булдин поднял вопрос о том, что стоит предусмотреть возможность предоставления субсидий в рамках краевых госпрограмм для приобретения оборудования тем организациям, которые только начинают свою деятельность по направлению «Бальнеология». На конференции об увеличении финансирования своего инвестиционного проекта до 15 миллиардов заявил представитель SPA-комплекса «Кремниевые термы» Денис Кузенков, он же рассказал о том, что необходимо для успешной реализации задуманного.

Заместитель председателя бюджетного комитета краевого парламента Иван Артеменко дополнил озвученную в основном докладе информацию, назвав ряд проблем, сдерживающих развитие зоны. В частности, было сказано о дефиците сырьевой базы деревообрабатывающей промышленности, нехватке энергомощностей, что приводит к трудностям при реализации инвестпроектов. Так, согласно имевшимся на начало октября этого года данным, выявлен ряд выявленных инфраструктурных проблем, которые негативно сказывались на своевременном осуществлении 13 проектов на общую сумму свыше десяти миллиардов рублей. Приостановка этих проектов не позволит создать около 1500 новых рабочих мест. Проблемы с технологическим присоединением к сетям энергоснабжения испытывают все тридцать инвестпроектов, к сетям газоснабжения — четыре из них, к сетям водоснабжения и водоотведения — два. По предварительной оценке, для успешной реализации инвестиционных проектов и перспективного развития ПЭЗ требуется около тридцати мегаватт электроэнергии.

О темпах достижения показателей стратегии на возглавляемых территориях рассказали руководители муниципалитетов. Так, прозвучал доклад о положении дел в Мостовском районе. Глава муниципалитета Сергей Ласунов отметил острый вопрос энергодефицита, который сказывается на сроках выполнения инвестиционных соглашений и привлечении новых инвесторов. Району требуется обеспечить резерв мощности, свободной для технологического присоединения не менее трех мегаватт для нужд инвесторов либо строительство новой подстанции.

Отдельно Сергей Ласунов остановился на проблемах деревообрабатывающей промышленности, испытывающей дефицит в сырье.

В резолюцию были внесены соответствующие пункты по выработке мер, направленных на улучшение ситуации в этой сфере.

В завершение конференции Игорь Галась подчеркнул важность проделанной работы, отметив, что она позволила выстроить диалог между всеми ее участниками, в том числе и инвесторами.

— Мы услышали, что в рамках Предгорной экономической зоны были слабо наложены коммуникации. И сегодня состоялся достаточно предметный и содержательный разговор. Все прозвучавшие выводы и предложения будут приняты в работу,— добавил заместитель главы региона.

Итогом конференции стало принятие резолюции, которая содержит пошаговый план по достижению целей, обозначенных стратегическим документом.

Марина ВЛАДИМИРОВА

АПК

Вопрос перехода на газомоторное топливо — приоритетный

Губернатор Краснодарского края Вениамин Кондратьев, министр сельского хозяйства страны Дмитрий Патрушев, председатель совета директоров ПАО «Газпром» Виктор Зубков и полпред Президента РФ в ЮФО Владимир Устинов провели совещание по перспективам использования газомоторного топлива в отечественном сельском хозяйстве.

Перед совещанием представители федеральной и краевой власти оценили организацию переоборудования сельхозмашин в Павловском районе. Одним из пунктов обзета стало КФХ «Барсук» — это первая площадка в России, где газомоторная заправочная станция установлена непосредственно на территории хозяйства.

— Такие пункты должны быть удобны не только для владельцев легковых автомобилей, но и для представителей агропромышленного комплекса края, им должно быть комфортно заправлять технику, — сказал губернатор.

Сейчас здесь уже заправляется транспорт как предприятия, так и транзитный. Пропускная способность станции при выходе на полную мощность составит двести машин в сутки.

По словам Виктора Зубкова, к созданию новых заправочных пунктов нужно привлекать все заинтересованные организации.

— Краснодарский край — один из ведущих регионов по выращиванию сахарной свеклы, зерна, производству животноводческой продукции. И здесь мы могли бы развернуть большую работу по строительству газомоторных станций, в том числе на территории хозяйств. Экология будет лучше в десятки раз, топливо при этом — в три раза дешевле, — отметил председатель совета директоров компании «Газпром».

Представители федеральной и краевой властей осмотрели технику, в частности тракторы и зерноуборочные комбайны, которые либо изначально были выпущены для работы на природном топливе, либо были специально переоборудованы. Здесь же, в Павловском районе, расположен специализированный пункт по переустановке бензиновых и дизельных двигателей на газомоторные. Центр способен обслуживать автобусы, а также легковые и грузовые машины.

Вениамин Кондратьев предложил внести изменения в технический регламент эксплуатации передвижных газовых заправочных станций. Сейчас, по его словам, заправлять сельхозмашину разрешено только на твердых поверхностях. Даже передвижные заправщики не могут выйти в поле по существующим нормативам. По словам губернатора, это один из немногих факторов, сдерживающих повсеместное использование природного топлива.

— Сельхозпроизводители не могут в разгар полевых работ гнать технику за несколько десятков километров на стационарную заправку, — отметил Вениамин Кондратьев. — Аграриям нужно разрешить заправлять сельхозмашину в поле.

Виктор Зубков поддержал губернатора, отметив, что этот вопрос необходимо проработать.

Председатель совета директоров ПАО «Газпром» также отметил, что сеть газозаправочных станций сегодня включает 446 объектов. Правительство приняло решение о выделении средств на строительство станций, переоборудование транспорта. В этом году поддержку получат семнадцать регионов, в следующем — еще 27 субъектов.

Дмитрий Патрушев добавил, что в рамках существующих мер поддержки аграрии имеют право на льготное приобретение техники, использующей природный газ в качестве топлива. Помимо этого в 2019 году в перечень направлений целевого использования льготных инвестиционных кредитов включена возможность приобретения передвижных заправочных комплексов.

На сегодняшний день на Кубани работает 18 газозаправочных станций, 11 пунктов переоборудования техники. В этом году откроется еще две новые станции для заправки техники природным топливом — в Ейском и Усть-Лабинском районах. В качестве компенсации части понесенных затрат из федерального бюджета инвесторам выплатят по сорок миллионов рублей. Вениамин Кондратьев отметил, что такую форму поддержки регион получает впервые.

— Вопрос перехода на газомоторное топливо для нашего курортного и аграрного региона приоритетный. Это и экономика, и экология, — сказал губернатор.

КОНКУРС

Мое будущее — Краснодарский край

В КубГУ состоялась презентация проектов пространственно-территориального развития региона. Молодые архитекторы и дизайнеры представили министру экономики Краснодарского края Александру Руппелю работы, подготовленные на конкурс «Мое будущее — Краснодарский край!».

— Эти работы очень важны в первую очередь для реализации глобального флагманского проекта стратегии «Пространство без границ», который ориентирован на комплексное развитие территории края, формирование комфортного и гармоничного пространства для жизни и работы кубанцев. Проекты студентов полностью соответствуют этой цели, — акцентировал Александр Руппель.

Студенты представили свое видение делового центра Краснодара, обустройство в парке 30-летия Победы современного всесезонного аквапарка и пешеходного моста через реку Кубань, а также ряд проектов социальной сферы, экологии и туризма.

— Проекты начинающих архитекторов получат поддержку региона, — отме-



тил министр экономики. — По приглашению вуза в следующий раз эти работы мы детально рассмотрим вместе с коллегами из департаментов по архитектуре и градостроительству края и города Краснодара. Помимо этого проекты — победители конкурса будут направле-

ны на сопровождение в органы власти, курирующие реализацию флагманского проекта «Пространство без границ».

Прием работ на конкурс «Мое будущее — Краснодарский край!» еще открыт. Проекты по номинациям «Человеческий капитал», «Экономика», «Пространственно-территориальное развитие» или «Краснодарский край-2030» можно направить в Министерство экономики региона до 15 ноября. А уже 18 и 19 ноября участники конкурса лично проведут презентацию своих работ экспертному жюри. С 20 ноября по 10 декабря пройдет онлайн-голосование «Народная экспертиза», где каждый житель края сможет проголосовать за лучший проект.

Марина ГЛЕБОВА, фото предоставлено администрацией Краснодарского края



Социальных объектов станет больше

Первый заместитель губернатора Краснодарского края Андрей Алексеенко провел совещание, посвященное строительству в крае социальных объектов: детских садов, школ и спортивных комплексов.

В мероприятии приняли участие руководители краевых департаментов и министерств, Краснодар-крайгосэкспертизы и Главного управления строительства Краснодарского края, главы муниципальных образований.

В 2019 году в регионе на возведение пятидесяти объектов предусмотрено свыше пяти миллиардов рублей. Больше всего зданий — тридцать шесть строятся по программе «Социально-экономическое и инновационное развитие Краснодарского края» с финансированием 4,6 млрд рублей. Остальные реализуются по программе «Развитие физической культуры и спорта».



Ряд объектов включен в национальные проекты «Образование», «Демография», «Жилье и городская среда».

— В текущем году запланировано завершение строительства 34 объектов. Это 23 объекта социальной инфраструктуры и одиннадцать спортивных. Еще шестнадцать объектов намечено завершить в 2020–2021 годах, — рассказал руководитель Департамента строительства Краснодарского края Владимир Вареха. — Из 34 объектов в эксплуатацию введено уже двенадцать. Это четыре школы — в Динском, Приморско-Ахтарском районах и две в Сочи, три детских сада и еще один объект дополнительного образования в Краснодаре, а также спорткомплексы в Белоглинском, Белореченском, Красноармейском районах и Армавире.

На совещании был детально рассмотрен ход выполнения работ на еще незавершенных стройках. Андрей Алексеенко, обращаясь к главам муниципальных образований, где работы идут не по графику, отметил, что, подписывая соглашение с Департаментом строительства на получение средств, они берут на себя обязательство освоить эти деньги и выполнить строительно-монтажные работы в соответствии с графиком.

— Не нужно брать деньги, если нет возможности организовать процесс, нет уверенности в строительных организациях и сотрудниках, — сказал Андрей Алексеенко.

На совещании, в частности, подверглась критике организация работы в Анапе, Горячем Ключе, Апшеронском районе. Также Андрей Алексеенко призвал рассмотреть вопрос о расторжении соглашения с подрядчиком, строящим школу в краснодарском поселке Изобильный. Кроме того, первый вице-губернатор потребовал принять меры, если до 1 декабря не будет введен в эксплуатацию спорткомплекс в Северском районе.

Также Андрей Алексеенко поручил администрациям Крымского и Темрюкского районов активнее решать вопросы, связанные со строительством крупных объектов водоснабжения.

— На ближайшие годы выделено 10 млрд рублей, чтобы решить давнюю проблему водоснабжения наших западных территорий. Без участия районов работы там не получится. Необходимо организовать четкое взаимодействие и в кратчайшие сроки. Это задача губернатора, — подчеркнул Андрей Алексеенко.

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ

Серьезная поддержка на уровне региона

Министр труда и социального развития Краснодарского края Сергей Гаркуша, его заместитель Полина Микова, начальник Управления занятости населения Николай Зародов и начальники профильных комитетов на пресс-конференции для журналистов печатных и электронных СМИ рассказали о социальных выплатах в рамках реализации регионального проекта «Финансовая поддержка семей при рождении детей» национального проекта «Демография».

Нет необходимости лишний раз доказывать, чтоявление ребенка в семье не только счастье, но и большая ответственность. Именно поэтому для любого родителя или опекуна большое значение имеет гарантированная социальная поддержка.

В Краснодарском крае для семей с детьми предусмотрены различные виды финансовой помощи и реализуются они в рамках регионального проекта «Финансовая поддержка семей при рождении детей» нацпроекта «Демография», федеральных и региональных законов, касающихся социальных выплат.

Цель нацпроекта «Демография» — увеличение продолжительности жизни россиян, в том числе суммарного коэффициента рождаемости, а также снижение смертности населения старше трудоспособного возраста. Он направлен на увеличение доли граждан, ведущих здоровый образ жизни и на увеличение количества жителей страны, систематически занимающихся физической культурой и спортом.

Что касается регионального проекта «Финансовая поддержка семей при рождении детей» национального проекта «Демография», то все его мероприятия направлены на мотивацию семей к рождению детей. И одной из главных задач по улучшению демографических показателей в регионе является обеспечение устойчивого роста естественной численности населения в ближайшие годы, что и подчеркнул министр труда и социального развития Краснодарского края Сергей Гаркуша.

Он напомнил, что Министерство труда и социального развития края в рамках национального проекта «Демография» реализует три региональных проекта, одним из которых является «Финансовая поддержка семей при рождении детей».

— Общий объем его финансирования до 2024 года составляет 23,2 миллиарда руб-

лей, из которых 6,1 миллиарда — в этом году, — привел цифры Сергей Гаркуша. — В рамках регионального проекта предоставляется ежемесячная выплата в связи с рождением или усыновлением первого ребенка. На эти цели краевым проектом в 2019 году предусмотрено 1,7 миллиарда рублей из федерального бюджета. Размер ежемесячной выплаты в этом году составляет 10057 рублей, — сказал министр.

Он добавил, что при рождении третьего ребенка или последующих детей также предоставляется ежемесячная денежная выплата. На этот год объем финансирования из краевого бюджета составляет 3,7 миллиарда рублей, размер выплаты — 10412 рублей.

Кроме этого Сергей Гаркуша напомнил о том, что после первого января 2011 года многодетным семьям при рождении (усыновлении) третьего ребенка или последующих детей предусмотрено предоставление материнского (семейного) капитала.

— Но только однократно, — уточнил министр. — В текущем году из краевого бюджета на эти цели выделено 437,7 миллиона рублей. Размер материнского (семейного) капитала ежегодно индексируется, и в 2019 году он составляет 124607 рублей. Таким видом финансовой помощи в этом году воспользовалось свыше 2800 семей, — сказал Сергей Гаркуша.

Но, как было озвучено на пресс-конференции, использовать средства материнского (семейного) капитала в полном объеме или же по частям возможно исключительно по трем направлениям: если семья хочет улучшить жилищные условия именно на территории Краснодарского края, использовать деньги для получения ребенком (детями) образования или же предусмотреть материнский (семейный) капитал на газификацию жилого помещения или домовладения. И опять же только в нашем регионе,



а не за его пределами. Условия четкие, внятные и понятные.

По словам министра труда и социального развития Краснодарского края Сергея Гаркуши, с первого января 2020 года многодетные семьи, проживающие на территории региона не менее трех лет, смогут распорядиться средствами краевого семейного капитала для уплаты первоначального взноса или для погашения ипотечного кредита со дня рождения (усыновления) третьего ребенка или последующих детей.

— Семьи при рождении у них начинают с первого января 2018 года и не позднее 31 декабря 2022 года второго ребенка и (или) последующих детей имеют право на получение кредита по льготной ставке. Банковская ставка составляет шесть процентов годовых, — сообщил министр. — Причем размер кредита, который желает получить заемщик, должен составлять не более шести миллионов рублей. Он оплачивает за собственные средства не менее двадцати процентов стоимости приобретаемого имущества.

За период 2018–2019 годов ипотечные жилищные кредиты по льготной ставке шесть процентов годовых получили 895 семей на сумму 1,7 миллиарда рублей, — сказал Сергей Гаркуша.

Шла речь на пресс-конференции и о реализации в регионе проекта «Старшее поколение». Для центров социального обслуживания населения приобретено 23 автомобиля,

и в настоящее время мобильные бригады, состоящие из специалистов Министерства труда и социального развития и Министерства здравоохранения Краснодарского края выезжают в сельские поселения для выявления жителей региона, кому необходима диспансеризация или медицинская помощь.

Граждан доставляют в центральные районные больницы, где они затем проходят углубленное медицинское освидетельствование. Кроме того, в рамках проекта «Старшее поколение» проводится обучение людей предпенсионного возраста. Планируется, что к концу этого года обучение пройдет порядка трех с половиной тысяч человек.

Со следующего года в Краснодарском крае в полной мере начнет реализовываться проект «Содействие занятости женщин — создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до трех лет».

Как отметил начальник Управления занятости населения Николай Зародов, на Кубани реализуется проект, по которому мамы в отпуске по уходу за ребенком до трех лет могут перед выходом на работу пройти повышение квалификации или переподготовку.

В настоящее время в бюджете Краснодарского края для этого предусмотрены финансовые средства, и порядка трехсот женщин проходит обучение. Участие в национальном проекте «Демография» позволит значительно увеличить эти показатели. Ожидается, что в 2020 году повышение квалификации смогут пройти уже 1362 жительницы региона.

— Возможности обучения расширяются. В следующем году вводится еще одна категория. Это женщины, воспитывающие детей дошкольного возраста и не состоящие в трудовых отношениях, — поделился Николай Зародов. — Речь идет о повышении квалификации и переподготовке в таких сферах жизнедеятельности, как торговля, бухгалтерия, здравоохранение. Профессий порядка 120 наименований, продолжительность курсов обучения составляет до пятисот часов, — добавил Николай Зародов.

Михаил МУСАЕВ

Фото предоставлено администрацией Краснодарского края

ФИНАНСОВАЯ ГРАМОТНОСТЬ

Умение иметь, приумножить и сберечь

Во всех регионах нашей страны — от Калининграда до Владивостока под девизом «Дружи с „цифвой“! Дружи с финансами!» проходит VI Всероссийская неделя сбережений, участие в которой принимает и Краснодарский край.

Заместитель министра экономики региона Данил Богданов, начальник Управления по взаимодействию с участниками финансового рынка Светлана Федоренко, начальник отдела по взаимодействию с некредитными финансовыми организациями Алексей Белый, его заместитель Светлана Мирошниченко и главный консультант отдела по взаимодействию с некредитными финансовыми организациями Михаил Лепетухин приняли участие в торжественном открытии недели, которое прошло в краевой столице, на площадке партнера проекта — компании ПАО «Ростелеком».

В режиме телемоста с участием руководства Министерства финансов Российской Федерации и Роспотребнадзора, экспертов проекта Минфина по финансовой грамотности, а также журналистов состоялась деловая дискуссия по теме возможностей и рисков, связанных с развитием цифровых технологий.

Данил Богданов от имени главы администрации (губернатора) Краснодарского края

поздравил всех участников мероприятия с открытием недели и отметил, что на Кубани повышение финансовой грамотности населения не ограничивается участием в федеральных неделях и работа ведется системно и планомерно.

— В регионе активно реализуется проект «Безналичная Кубань», основной целью которого является повышение доступности технологических финансовых услуг, в том числе и в малонаселенных пунктах. Вопросы цифровизации стали неотъемлемой частью и важным направлением Стратегии развития Краснодарского края до 2030 года, и здесь финансовая грамотность населения идет в ногу со временем, — подчеркнул Данил Богданов.

Он уточнил, что с начала этого года совместно с экспертами финансовых организаций на Кубани проведено свыше тысячи очных мероприятий, в рамках краевой программы изготовлено и распространено свыше семисот

тысяч буклетов, кубанские школьники приняли участие более чем в двух тысячах онлайн-уроков по повышению финансовой грамотности.

В этом году запланировали провести свыше двухсот мероприятий в рамках Недели сбережений, цель которых — предоставить людям доступ к базовым знаниям по финансовой грамотности, которые необходимы им для заботы о своем личном благосостоянии.

Под эгидой Минфина России запланировали серию бесплатных мероприятий для трудовых коллективов предприятий и организаций, а также родительские собрания в образовательных организациях. Любой желающий может принять участие в онлайн-курсе повышения финансовой грамотности во всероссийском онлайн-квесте по финансовой грамотности «Финансовый детектив» и фешмобе «УМК — учиться может каждый».

В ходе телемоста с представителями восьми регионов страны было озвучено, что в на-

стоящее время использование цифровых финансовых сервисов для многих людей стало неотъемлемой частью комфортной жизни. По данным Национального агентства финансовых исследований, которые проводились в рамках проекта Министерства финансов России, уже 67 процентов потребителей финансовых услуг использует для взаимодействия с банками Интернет и мобильные приложения в телефонах.

Как подчеркнул заместитель министра экономики Краснодарского края Данил Богданов, повышение уровня финансовой грамотности жителей Кубани в условиях цифровизации финансовых услуг — одна из ключевых задач Недели сбережений.

В нашей стране с 2014 года на постоянной основе проводятся Недели сбережений и Недели финансовой грамотности населения, и за это время в данных образовательно-просветительских мероприятиях приняло участие свыше девяти миллионов человек. Стоит отметить, что подобная вовлеченность чрезвычайно важна: по данным исследований, наличие базовых знаний в области финансов помогает людям на двадцать — тридцать процентов эффективнее распоряжаться своими деньгами.

Михаил МИШИН

КРАСНОДАР – НАШ ОБЩИЙ ДОМ

Результат совместной работы

Глава города Евгений Первышов поздравил краснодарских полицейских с Днем сотрудника органов внутренних дел. Торжественное мероприятие прошло в Центральном концертном зале Кубанского казачьего хора.

Евгений Первышов отметил, что Краснодар – комфортный и безопасный город, в котором стремятся жить люди из многих регионов России, и это результат совместной работы городских властей с полицией.

– У нас проходит большое количество массовых мероприятий – только в этом году свыше полутора тысяч. В Краснодар в год приезжает около миллиона гостей и туристов. Благодаря нашему профессионализму, чет-



кому и ответственному отношению к делу концерты, фестивали, акции с участием большого количества жителей проходят без происшествий, – обратился к участникам торжественного мероприятия Евгений Первышов.

Он также добавил, что в следующем году помимо большого количества публичных

мероприятий предстоят две серьезные избирательные кампании: по выборам губернатора Краснодарского края и депутатов городской Думы Краснодара. Это важные задачи для городской полиции по обеспечению законности и правопорядка как во время предвыборной агитации, так и на самих выборах.

В торжественном собрании приняли участие начальник Управления МВД России по городу Краснодару Дмитрий Остапенко, первый заместитель главы города Виталий Косенко, председатель комитета Законодательного Собрания Краснодарского края по военным вопросам, общественной безопасности, воспитанию допризывной молодежи и делам казачества Герой России Евгений Шендрик, председатель комитета ЗСК по вопросам законности, правопорядка и правовой защиты граждан Андрей Горбань.

На мероприятии Евгений Первышов и Владимир Недилько наградили сотрудников и ветеранов полиции почетными грамотами и благодарственными письмами.

Дмитрий Остапенко объявил о присвоении личному составу очередных званий, вручил благодарности, памятные юбилейные медали и нагрудные знаки МВД России «300 лет российской полиции».

День сотрудника органов внутренних дел Российской Федерации отмечается 10 ноября. До 2011 года это был День российской милиции, а до 1991 года – День советской милиции.

БЛАГОУСТРОЙСТВО

Комплексное изменение

Отремонтированная улица имени Суворова меняет облик. Глава Краснодара Евгений Первышов отметил, что это один из примеров комплексного благоустройства городских улиц. Летом здесь привели в порядок проезжую часть – осенью высаживают декоративные деревья и делают вертикальное озеленение.

Проект сделали наши молодые дизайнеры, которые работают в МКУ «Центр озеленения и экологии». Это пока первый опыт, как можно использовать вертикальное озеленение для украшения города. Мы со своей стороны будем его развивать. В то же время горожане и сами могут превращать обычные стены своих офисов, домов в такие зеленые витрины. Сотрудники нашего Центра озеле-



нения и экологии готовы проконсультировать, как это делается, – сказал глава города Евгений Первышов.

В проекте комплексного благоустройства участвовали сотрудники Департамента транспорта и дорожного хозяйства: при их содействии на необорудованных ранее обочинах дороги по улице имени Суворова, по обеим сторонам, появились участки под высадку декоративных растений.

Уже высажены двадцать подросших саженцев груши «каллериана шантеклер». В работе участвовали сотрудники Центра озеленения и экологии, администрации Центрального округа, КТТУ. До конца ноября на этих участках дополнительно высадят 163 кустарника «гибискус сирийский».

Кроме того, сделают вертикальное озеленение стены здания КТТУ, для чего уже сформировали 37 карманов, откуда будут выходить стебли декоративного винограда. Со временем он полностью покроет поверхность стены.

В настоящее время группа дизайнеров работает еще над несколькими проектами озеленения новых и реконструкции существующих зеленых зон и общественных территорий. В их числе проекты по благоустройству территории на месте снесенного ветхого и аварийного жилья, реконструкции зеленой зоны вдоль универсмага «Краснодар» по ул. Красной.

Группа дизайнеров для разработки проектов по озеленению городских территорий сформирована в апреле 2019 года. В ее составе четверо молодых специалистов, архитекторов по образованию, которые были отобраны в результате творческого конкурса. Провести его поручил глава города Евгений Первышов. Новые сотрудники вошли в состав МКУ «Центр озеленения и экологии» при Департаменте городского хозяйства и ТЭК.

По материалам пресс-службы администрации МО г. Краснодар



По принципу «чистого неба»

В Краснодаре модернизируют подстанцию «Северная» и прокладывают мощную высоковольтную подземную линию. По словам главы города Евгения Первышова, работы спланированы так, чтобы получить комплексный эффект. Масштабный проект по усилению энергомощности реализуют сразу на восьми ключевых распределительных подстанциях города.

Кроме того, новые высоковольтные линии – свыше 15 километров – проложат под землей, это позволит демонтировать 21 опору высоковольтной сети. В частности, от них очистят улицу Солнечную. Во время своего рабочего обозрения глава Краснодара посетил участок, где сейчас идут активные работы.

– Прокладка идет по принципу «чистого неба»: высоковольтные линии пойдут под землей. Энергосистема города, а значит, электроснабжение жителей будет надежнее, а улицы – свободнее от проводов. Например, уберем высоковольтные опоры вдоль почти всей Солнечной, где уже сегодня благоустроен отличный бульвар, который теперь станет еще лучше, – сказал Евгений Первышов.

Глава города и директор краснодарского филиала компании «Россети Кубань» Андрей Герасько также обсудили планы по переводу в кабель высоковольтной линии по улице Новокузнецкой и ликвидацию на ней опор в 2020–2021 годах. Это позволит сделать Новокузнецкую полноценным дублером улицы Северной.

Евгений Первышов также отметил, что в Краснодаре энергокомпания реализуют действительно масштабную программу по комплексной модернизации электросетей. Запущена мощнейшая подстанция «Восточная промзона», которую построило ФСК ЕЭС. К концу года «Россети Кубань» завершат модернизацию нескольких ключевых энергоподстанций. Они станут существенно мощнее.

– Прокладка кабельных линий 110 кВ позволит значительно повысить надежность электроснабжения наших потребителей. К концу ноября мы планируем завершить в том числе переустройство участка воздушной сети по ул. Солнечной – от ул. Российской до Ростовского шоссе. Провод уберут в специальные кабельные канализации. Это не только эстетический эффект – перевод воздушной линии в кабельное исполнение исключит атмосферное воздействие на оборудование и обеспечит экологическую безопасность, – сказал директор Краснодарского филиала «Россети Кубань» Андрей Герасько.

Подстанция «Северная» обеспечивает энергоснабжение свыше 120 тысяч человек и свыше сотни социальных объектов в северной части Краснодара.

Прокладка двух кабельных линий и модернизация оборудования увеличат энергомощность подстанции в полтора раза. Это обеспечит надежность электроснабжения

жителей и даст возможность подключения новых абонентов.

Прокладка кабельных линий стартовала в августе – работы завершены на 80 процентов.

Работы по усилению энергомощности подстанции включают в себя: прокладку двух кабельных линий 110 кВ «Восточная промзона – Северная» протяженностью 7,5 км каждая; прокладку кабельной канализации связи протяженностью 5,14 км; монтаж воло-



конно-оптической линии связи с прокладкой волоконно-оптических кабелей в кабельной канализации; организацию каналов связи, релейной защиты и противоаварийной автоматики общевой протяженностью 25,35 км; демонтаж воздушных линий 110 кВ «Восточная промзона – Северная», «Витамин-комбинат – Северная» и 21 опоры линий электропередачи, в том числе на участке по ул. Солнечной – от ул. Российской до Ростовского шоссе.

Всего до конца 2019 года компания «Россети Кубань» модернизирует в Краснодаре восемь питающих центров: «Северная», «ОБД», «Лорис», «Северо-Восточная», «Военгородок», «Восточная», «Почтовая», «Западная-2».

Так, на подстанции «Северная» установили новый трансформатор мощностью 40 мегавольт-ампер (МВА).

На подстанции «ОБД» установили два трансформатора по 40 МВА каждый – таким образом ее ресурс увеличится почти втрое и составит 80 МВА.

Также нарастит мощность подстанция «Лорис», которая питает поселок Индустриальный: здесь заменили трансформатор на более мощный – в 40 МВА, а также установили дополнительный – в 25 МВА.

Большой объем работ этого года связан со строительством заходов кабельных линий 110 кВ «Краснодарская ТЭЦ – ЗИП», «ОБД – Северная» и «Лорис – Пашковская» на подстанцию «Восточная промзона».

Поэтапное решение задач

Территорию старых корпусов школы №61 хутора Ленина Краснодара используют для создания нового детсада. Об этом стало известно на встрече с жителями, которую провели глава Краснодара Евгений Первышов и председатель городской Думы Вера Галушко. По результатам экспертизы будет принято решение: либо корпуса реконструируют, либо на свободной территории возведут новое здание. Так же в следующем году на хуторе Ленина запланировано комплексное благоустройство сквера «Хоторской».

Евгений Первышов сказал, что городская власть продолжает поэтапно решать те задачи, которые ставят перед ней жители пригородных поселков.

— На предыдущей встрече, год назад, мы вместе с жителями хутора обсудили те работы, которые предстояло выполнить в 2019 году — большая часть из них уже завершена. Теперь мы обозначаем новые задачи. Хутор Ленина, как и другие территории города, ежегодно участвует в национальных проектах, федеральных и краевых программах. Безусловно, эта работа продолжится и в следующем году, — сказал Евгений Первышов.

Во встрече также приняли участие первый заместитель главы Краснодара Виталий Косенко, глава Пашковского сельского округа Всеволод Нетреба, заместитель главы Караманского внутригородского округа Елена Иванова и руководители структурных подразделений городской администрации.

Уже в этом году на хуторе Ленина, по ул. им. Лукьяненко, смонтировали современную котельную. Ее мощности — 9 Гкал в час достаточно для того, чтобы стабильно обеспечивать теплом и горячей водой жителей многоквартирных домов и социальные объекты хутора; к сети центрального водоснабжения подключили жителей двух кварталов, а это свыше ста домов; отремонтировали дорогу по ул. Раздольной — от ул. Наримановской до ул. Оружейной; смонтировали остановочный пункт на пересечении ул. Раздольной и ул. Казачьей; проложили тротуар по ул. Вольной — от ул. Уманской до ул. Приморской; разработали проект благоустройства сквера «Хоторской» — в 2020 году планируют приступить к его реализации; за счет средств депутатов городской Думы и Законодательного Собрания края капитально отремонтировали памятник «Воинам, погибшим за Отечество» в сквере «Хоторской»; привели в порядок дорогу по ул. Вольной — от ул. Приморской до ЖК «Радужный»; выполни-

ли ямочный ремонт дороги по ул. Молодежной и ул. Бригадной; за счет средств депутата Законодательного Собрания края Юлии Алешкевич создали площадку перед библиотекой-клубом имени В. Г. Белинского; установили светофоры на съезде в коттеджный поселок Виктория с трассы Краснодар — Кропоткин.

В 2020 году планируется провести проектно-изыскательские работы, чтобы определить будущее старых корпусов школы №61 по ул. Молодежной, 36. По итогам обследования и работы экспертов будет принято ре-



шение, возможно ли переоборудовать корпуса под полноценный детский сад. В случае нецелесообразности реконструкции планируют разработать проект строительства нового детского сада на свободной территории. Общая площадь участка — свыше 2,5 га, и здесь достаточно места для возведения детсада.

Кроме этого ожидается обновление сквера «Хоторской». Проект зеленой зоны готов и уже прошел государственную экспертизу. Что касается дорог, то в будущем году за счет городского бюджета планируется капитально отремонтировать дорогу по ул. 1-й Сторожевой; по нацпроекту «Безопасные и качественные автомобильные дороги» — отремонтировать ул. Наримановскую — на ней также приведут в порядок тротуар и организуют стоянку для школьных автобусов.

ЭКОНОМИКА

Основа развития города

По итогам девяти месяцев 2019 года Краснодар занимает лидирующие позиции на Кубани по основным показателям социально-экономического развития в большинстве отраслей экономики и дает около трети от краевых объемов производства товаров и услуг.

Евгений Первышов отмечает, что такие итоги — это не просто цифры и показатели, это материал для глубокого анализа и определения дальнейших перспектив развития Краснодара.

— Основное направление — поддержка промышленных предприятий, развитие промышленных зон. Для выполнения этой задачи необходимо продолжить участие в краевых и федеральных программах. После разработки и принятия нового генерального плана, в котором будут отражены территории производственных зон, мы будем лучше понимать перспективу этого направления. Реальный сектор экономики, производство — это основа бу-

дущего развития Краснодара, это новые рабочие места, занятость, стабильная зарплата жителей и, следовательно, рост бюджетных поступлений и решение важнейших социальных задач, — считает Евгений Первышов.

Глава Краснодара также отметил, что задачу по развитию промышленных зон в рамках общей индустриальной политики региона ставит перед Краснодаром губернатор Кубани Вениамин Кондратьев.

Как подчеркнула начальник Управления экономики Елена Васильченко, по итогам девяти месяцев 2019 года Краснодар демонстрирует рост в таких отраслях, как промышленность и сельское хозяйство.



Верные долгу

Первый заместитель главы Краснодара Виталий Косенко, начальник УМВД России по г. Краснодару, полковник полиции Дмитрий Остапенко и заместитель председателя городской Думы Татьяна Гелуненко приняли участие во встрече с семьями полицейских, погибших при исполнении служебного долга.

Виталий Косенко подчеркнул, что потеря близкого и родного человека — это большая личная трагедия, которую пережили семьи погибших полицейских.

— Но вы выстояли, воспитали достойных детей, многие из которых продолжают дело своих родителей, служат в полиции и других силовых структурах, — обращаясь к участникам встречи, сказал заместитель главы краевого центра. — Ваши мужчины были честными и мужественными людьми, настоящими героями. Их подвиг — пример для товарищей, для тех, кто сегодня несет службу, для молодых сотрудников, — отметил Виталий Косенко.

Встреча началась с минуты молчания. Присутствующие почтили память сотрудников правоохранительных органов, погибших при исполнении служебного долга.

— Профессия сотрудника полиции одна из самых опасных в современном мире. Вступая в открытое противоборство с преступниками, полицейские ежедневно подвергают свою жизнь огромному риску. К сожалению, не обходится без потерь. Благодаря таким самоотверженным стражам правопорядка удается держать под контролем обще-

ственный порядок в нашем городе, — сказал Дмитрий Остапенко.

В традиционном приеме членов семей сотрудников, погибших при исполнении служебных обязанностей, также приняли участие председатель Краснодарской городской общественной организации ветеранов правоохранительных органов Александр Абакумов, председатель Общественного совета при Управлении МВД России по городу Краснодару Евгений Лобачев.

На встрече Виталий Косенко и Татьяна Гелуненко вручили вдовам и родителям погибших сотрудников цветы и ценные подарки.

Напомним, что 8 ноября в России отмечается как День памяти погибших при исполнении служебных обязанностей (обязанностей военной службы) сотрудников органов внутренних дел РФ и военнослужащих внутренних войск МВД РФ. Этот памятный день, утвержденный приказом МВД России, отмечается с 2011 года.

В настоящее время в Краснодаре проживает 69 семей сотрудников органов внутренних дел, потерявших родных и близких при исполнении ими служебного долга.

РЕМОНТ ДОРОГ-2020

Определен полный перечень улиц

В рамках национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» в 2020 году планируется отремонтировать 69 участков улиц общей протяженностью 73,8 км. Их перечень согласован с жителями Краснодара по результатам открытого обсуждения.

— Эффект от масштабного ремонта дорог, который идет последние три года, действительно заметен. Это отмечают на наших встречах сами жители города. Мы приводим в порядок улицы в центре Краснодара, которые были в ямах и ухабах, каждый год ремонтируем дороги в пригородных поселках. Всего с учетом 2020 года в рамках национального проекта и по краевым программам отремонтируем уже свыше трехсот километров дорог Краснодара. Для нашего города это колossalный результат. Очень важно, что отбор участков для ремонта мы ведем вместе с жителями и при активном участии горожан контролируем качество работ, — сказал Евгений Первышов.

Глава города также отметил, что свои пожелания по проведению ремонта жители могут передавать в администрации внутригородских округов. Именно там из заявок горожан и по результатам контроля состояния дорог формируется лонг-лист, из которого в дальнейшем выбирают улицы для ремонта — также с участием жителей, на публичных обсуждениях.

Полный перечень участков дорог, запланированных к ремонту на 2020 год, опубликован в разделе Департамента транспорта и дорожного хозяйства. В списке дорог в центральной части Краснодара и в пригородах: ул. Чонгарская — от ул. им. Ленина до ул. Пролетарской в ст. Старокорсунской (0,9 км); ул. Бригадная — от ул. Наримановской до ул. Огородной на х. им. Ленина (0,3 км).

Самые протяженные участки этапа 2020 года: ул. им. Каляева — от дома №4 до ул. им. Атарбекова (2,8 км); ул. им. Гоголя — от Кубанской Набережной до Привокзальной площади (2,7 км); ул. Московская — от ул. им. 40-летия Победы до ул. Жигулевской (2,7 км); ул. Алма-Атинская — от ул. им. Энгельса до ул. им. Думенко (2,4 км); подъездная дорога к пос. Лазурный — от ул. Краснодарской до ул. Ипподромной (2,2 км); ул. им. Буденного — от ул. Рашпилевской до ул. им. Тургенева (1,3 км).

Самый короткий участок из планируемых к ремонту — ул. им. Карла Маркса — от ул. Красных Партизан до пр. Красных Партизан (0,1 км).

УНИКАЛЬНАЯ ОПЕРАЦИЯ

Хирурги применили революционную методику

Врачи НИИ — ККБ №1 провели уникальную операцию, полностью восстановив кожный покров головы пострадавшей на производстве женщины. За семь часов хирурги краевой больницы провели трансплантацию кожи, которая была пересажена прямо на обработанную кость черепа. До этого в мировой медицинской практике такие большие тотальные дефекты не только мягких тканей, но и костей черепа не восстанавливались за одну операцию.

На одном из производственных предприятий Армавира 35-летняя работница получила тяжелые увечья. Ее волосы затянуло в механизм станка и оторвало вместе со скальпом. Пострадавшая лишилась участка кожи от затылка до верхних век, переносицы и частично щек. При этом кость черепа полностью обнажилась в проекции волосистой части — размером 20 на 30 см. Женщину в первые часы после несчастного случая перевели в НИИ — ККБ №1.

Несмотря на большую кровопотерю и тяжелую травму, состояние больной удалось стабилизировать. Был собран консилиум, чтобы решить, как закрыть огромную рану головы. Проблема в том, что на обнаженную кость черепа невозможно пересадить кожу. Можно пойти по классическому пути, то есть обеспечить созревание на кости грануляционной ткани и только потом провести кожную пластику. Такое лечение займет около полугода. Другой вариант: кожа может прижиться на предварительно пересаженный большой сальник на сосудистой ножке. Но эта методика травматична, а косметические результаты относительные. Действовать нужно было быстро, смело, нестандартно.



Для такой нетипичной ситуации ожоговый хирург Сергей Богданов предложил революционную методику. Он и его команда аккуратно сняли поверхность кости черепа толщиной 1—1,5 мм, тем самым получив доступ к кровоснабжаемому слою. И уже на него врачи пересадили кожные перфорированные трансплантаты. Дефект на лбу, щеках, верхних веках хирурги закрыли одним полнослойным лоскутом кожи. Затем на пропиорированную область наложили вакуумную повязку. Все хирургические этапы прошли в рамках одной — семичасовой операции. Спустя неделю после вмешательства стало понятно, что кожа благополучно прижилась. Для мировой медицины это прорывное достижение!

В настоящее время женщина готовится к выписке.

Фото Дмитрия АНДРЕЕВА

Извещение о проведении общего собрания участников долевой собственности на территории Шкуринского сельского поселения Кущевского района Краснодарского края земельного участка с КН 23:17:0801000:155

Администрация Шкуринского сельского поселения Кущевского района Краснодарского края по инициативе арендатора и участника общей долевой собственности земельного участка с кадастровым номером 23:17:0801000:155 — Общества с ограниченной ответственностью опытно-производственного хозяйства «Слава Кубани», юридический адрес которого: Российская Федерация, Краснодарский край, Кущевский район, ст. Кущевская, пер. Кубанский, 44, извещает о проведении общего собрания участников долевой собственности земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 23:17:0801000:155, категория земель: земли сельскохозяйственного назначения — для сельскохозяйственного использования, площадью 1107800 кв. м, местоположение установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Ориентир: ст. Шкуринская. Участок находится примерно в 10 км от ориентира по направлению на юго-восток. Почтовый адрес ориентира: Краснодарский край, Кущевский район.

Собрание состоится 23 декабря 2019 года, в 11 часов 00 минут, начало регистрации в 10 часов 00 минут по адресу: Краснодарский край, Кущевский район, ст. Шкуринская, ул. Ленина, 61.

Повестка дня

- Выбор председателя общего собрания.
- Выбор секретаря общего собрания.
- Выбор счетной комиссии.
- Об утверждении проекта межевания земельного участка, подготовленного кадастровым инженером Викторией Валерьевной Поповой.
- Об утверждении собственника земельного участка, образуемого в соответствии с проектом межевания земельного участка.
- Изменение и утверждение долей на земельный участок с КН 23:17:0801000:155 в связи с выделом.
- Утверждение проекта соглашения об определении долей на земельный участок с КН 23:17:0801000:155.
- Об условиях увеличения размера арендной платы к договору аренды земельного участка при множественности лиц на стороне арендодателей.
- Утверждение проекта дополнительного соглашения к договору аренды земельного участка при множественности лиц на стороне арендодателей.
- Выбор лица, уполномоченного от имени участников долевой собственности без доверенности действовать при согласовании местоположения границ земельных участ-

ков, одновременно являющихся границей земельного участка, находящегося в долевой собственности, при обращении с заявлениями о проведении государственного кадастрового учета и (или) государственной регистрации прав на недвижимое имущество в отношении земельного участка, находящегося в долевой собственности, и образуемых из него земельных участков, а также заключать договоры аренды данного земельного участка, в том числе об объеме и сроках таких полномочий.

По всем вопросам подготовки и проведения общего собрания участников общей долевой собственности обращаться по адресу: Краснодарский край, Кущевский район, пер. Кубанский, 44, контактный телефон 8 (86168) 5-04-90.

Кадастровый инженер, подготовивший проект межевания,— Виктория Валерьевна Попова, квалифицированный аттестат №61-13-805. Почтовый адрес: 352030, Краснодарский край, Кущевский район, ст. Кущевская, ул. Крупская, д. 11, кв. 7, электронная почта: povit77@bk.ru, тел. 8 (906) 435-38-41.

Кадастровые работы выполняются в отношении земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 23:17:0801000:155, категория земель: земли сельскохозяйственного назначения — для сельскохозяйственного использования, площадью 1107800 кв. м, местоположение установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Ориентир: ст. Шкуринская. Участок находится примерно в 10 км от ориентира по направлению на юго-восток. Почтовый адрес ориентира: Краснодарский край, Кущевский район.

С проектом межевания можно ознакомиться по адресу: Краснодарский край, Кущевский район, ст. Кущевская, пер. Первомайский, 75Б, с 10 часов 00 минут до 11 часов 00 минут, в течение 30 дней с момента опубликования настоящего извещения.

Предложения о доработке проекта межевания принимаются по адресу: Краснодарский край, Кущевский район, ст. Кущевская, пер. Первомайский, 75Б, с 10 часов 00 минут до 11 часов 00 минут, в течение 30 дней с момента опубликования настоящего извещения.

Для регистрации на участие в собрании общей долевой собственности при себе необходимо иметь документы, удостоверяющие личность, подлинник свидетельства о регистрации права либо выписки из ЕГРН, доверенным лицам, законным представителям необходимо иметь документы, удостоверяющие личность, документ, подтверждающий полномочия для участия в голосовании, и оригинал свидетельства о регистрации права либо выписки из ЕГРН.

Порядок налогообложения транспортных средств в случае их уничтожения или принудительного отчуждения

Разъясняем порядок исчисления транспортного налога, если транспортное средство было уничтожено в результате пожара, аварии, стихийного бедствия и т. п. либо принудительно отчуждено в рамках исполнительного производства, предусмотренного законом.

Транспортные средства, зарегистрированные согласно законодательству РФ, являются объектами налогообложения исходя из ст. 38 и 358 Налогового кодекса РФ. Основанием прекращения права собственности на них является в том числе гибель или уничтожение, которые влечут полную и безвозвратную их утрату. В связи с этим документально подтвержденные сведения о том, что транспортное средство полностью уничтожено, свидетельствуют об отсутствии объекта налогообложения независимо от даты снятия его с регистрационного учета.

Если имущество принудительно отчуждается в связи с неисполнением обязательств его владельца, это служит основанием для прекращения права собственности в соответствии со ст. 235 Гражданского кодекса РФ. При этом закон не возлагает на предыдущего собственника арестованного транспортного средства бремя его содержания, так как оно было принудительно отчуждено в рамках исполнительного производства. В такой ситуации уплачивать налог должен новый собственник транспортного средства.

В указанных случаях прекратить налогообложение можно на основании поданного в налоговую инспекцию заявления налогоплательщика об уничтожении объекта или о его отчуждении в рамках исполнительного производства. Обязательное условие: такие сведения должны быть подтверждены документально.

СООБЩЕНИЯ

На юге и Северном Кавказе выявлено 15 финансовых пирамид

Южное ГУ Банка России за девять месяцев текущего года выявило на территории Южного и Северо-Кавказского федеральных округов 314 организаций с признаками осуществления нелегальной деятельности на финансовом рынке.

Большая часть (269) — это нелегальные кредиторы, в том числе псевдоломбарды, а также псевдолизинговые компании. Также было обнаружено пятнадцать организаций с признаками финансовой пирамиды, один нелегальный форекс-дилер и шестнадцать нелегальных страховых брокеров — они предлагали платные услуги по оформлению электронного ОСАГО, не имея права на осуществление деятельности субъекта страхового рынка.

«Больше всего нелегальных страховых брокеров наши специалисты выявили в Республике Крым, Ставропольском крае и Волгоградской области. Также подобная схема характерна для республик Северного Кавказа, и связано это прежде всего с низкой доступностью финансовых услуг в этих регионах», — отметила Алла Храпунова, заместитель начальника Южного ГУ Банка России.

Кроме того, в регионах юга и Северного Кавказа получили массовое распространение листовки «анонимных кредиторов» — информация о предоставлении кредитов и займов без указания наименования организации, оказывающей эти услуги. За такими анонимными листовками, как правило, скрываются нелегальные кредиторы и мошенники.

В целом по стране за девять месяцев этого года Банк России выявил 2165 организаций, действовавших на финансовом рынке нелегально. Основной массив — это нелегальные кредиторы. Их в январе — сентябре было выявлено 1576, это 73 процента от общего числа выявленных Банком России нелегалов.

ОАО «Марьинское» уведомляет участников общей долевой собственности в земельном участке с кадастровым номером 23:34:0101000:1171, расположенным по адресу: РФ, Краснодарский край, Успенский район, в границах земель ЗАО «Колос», о выплате ежегодной арендной платы по договору аренды от 18.01.2019 в натуральном выражении, которая будет производиться ежедневно, в период с 11.11.2019 по 30.11.2019, кроме выходных (суббота, воскресенье), с 08:00 до 17:00, перерыв с 12:00 до 13:00.

Адрес выдачи: Краснодарский край, Успенский район, ст. Убеженская, ул. Почтовая, 7а (склад ОАО «Марьинское», район стадиона).

Администрация ОАО «Марьинское»

УТЕРЯНЫ, СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ

- Студенческий билет, выданный КубГАУ на имя Руслана Геннадьевича Поддубного.

Извещение о проведении общего собрания участников долевой собственности на территории Шкуринского сельского поселения Кущевского района Краснодарского края земельного участка с КН 23:17:0801000:342

Администрация Шкуринского сельского поселения Кущевского района Краснодарского края по инициативе арендатора и участника общей долевой собственности земельного участка с кадастровым номером 23:17:0801000:342 — Общества с ограниченной ответственностью опытно-производственного хозяйства «Слава Кубани», юридический адрес которого: Российская Федерация, Краснодарский край, Кущевский район, ст. Кущевская, пер. Кубанский, 44, извещает о проведении общего собрания участников долевой собственности земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 23:17:0801000:342, категория земель: земли сельскохозяйственного назначения — для сельскохозяйственного использования, площадью 1013600 кв. м, местоположение установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Ориентир: ст. Шкуринская. Участок находится примерно в 8,5 км от ориентира по направлению на юго-восток. Почтовый адрес ориентира: Краснодарский край, Кущевский район, Шкуринский с/о.

Собрание состоится 25 декабря 2019 года, в 11 часов 00 минут, начало регистрации в 10 часов 00 минут по адресу: Краснодарский край, Кущевский район, ст. Шкуринская, ул. Ленина, 61.

Повестка дня

- Выбор председателя общего собрания.
- Выбор секретаря общего собрания.
- Выбор счетной комиссии.
- Об утверждении проекта межевания земельного участка, подготовленного кадастровым инженером Викторией Валерьевной Поповой.
- Об утверждении собственника земельного участка, образуемого в соответствии с проектом межевания земельного участка.
- Изменение и утверждение долей на земельный участок с КН 23:17:0801000:342 в связи с выделом.
- Утверждение проекта соглашения об определении долей на земельный участок с КН 23:17:0801000:342.
- Об условиях увеличения размера арендной платы к договору аренды земельного участка при множественности лиц на стороне арендодателей.
- Утверждение проекта дополнительного соглашения к договору аренды земельного участка при множественности лиц на стороне арендодателей.
- Выбор лица, уполномоченного от имени участников долевой собственности без доверенности действовать при согласовании местоположения границ земельных участ-

ков, одновременно являющихся границей земельного участка, находящегося в долевой собственности, при обращении с заявлениями о проведении государственного кадастрового учета и (или) государственной регистрации прав на недвижимое имущество в отношении земельного участка, находящегося в долевой собственности, и образуемых из него земельных участков, а также заключать договоры аренды данного земельного участка, в том числе об объеме и сроках таких полномочий.

По всем вопросам подготовки и проведения общего собрания участников общей долевой собственности обращаться по адресу: Краснодарский край, Кущевский район, пер. Кубанский, 44, контактный телефон 8 (86168) 5-04-90.

Кадастровый инженер, подготовивший проект межевания,— Виктория Валерьевна Попова, квалифицированный аттестат №61-13-805. Почтовый адрес: 352030, Краснодарский край, Кущевский район, ст. Кущевская, д. 11, кв. 7, электронная почта: povit77@bk.ru, тел. 8 (906) 435-38-41.

Кадастровые работы выполняются в отношении земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 23:17:0801000:342, категория земель: земли сельскохозяйственного назначения — для сельскохозяйственного использования, площадью 1013600 кв. м, местоположение установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Ориентир: ст. Шкуринская. Участок находится примерно в 8,5 км от ориентира по направлению на юго-восток. Почтовый адрес ориентира: Краснодарский край, Кущевский район, Шкуринский с/о.

С проектом межевания можно ознакомиться по адресу: Краснодарский край, Кущевский район, ст. Кущевская, пер. Первомайский, 75Б, с 10 часов 00 минут до 11 часов 00 минут, в течение 30 дней с момента опубликования настоящего извещения.

Предложения о доработке проекта межевания принимаются по адресу: Краснодарский край, Кущевский район, ст. Кущевская, пер. Первомайский, 75Б, с 10 часов 00 минут до 11 часов 00 минут, в течение 30 дней с момента опубликования настоящего извещения.

Для регистрации на участие в собрании общей долевой собственности при себе необходимо иметь документы, удостоверяющие личность, подлинник свидетельства о регистрации права либо выписки из ЕГРН, доверенным лицам, законным представителям необходимо иметь документы, удостоверяющие личность, документ, подтверждающий полномочия для участия в голосовании, и оригинал свидетельства о регистрации права либо выписки из ЕГРН.

КУБАНЬ СЕГОДНЯ

Тираж — 5000 экземпляров

Генеральный директор

М. А. АРЕНДАРЕНКО

Главный редактор

А. М. АРЕНДАРЕНКО

TELEFONO:

тел./факс 8 (861) 992-70-01,

е-mail: kubanseg@mail.ru

К